

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 8 K
Fél évre 4 „
Negyed évre 2 „
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyílttér sora 1 korona.

A közönséghez!

A nemzeti megpróbáltatásnak e vérzivataros korszakában, amelynek rengetését esztendeje bírjuk immár növekvő erővel, a magyar közönségnek nem kell megmondani, hogy mi számára ma a magyar sajtó. Két legfőbb tényezője van ma a közéletnek: Hadsereg és Sajtó. A hadsereg a nemzet karja, amely a nemzet életéért küzd, de az ihletet, a szárnyalást, az erőt, amely a kart diadalra lendíti, mindezt a sajtó adja. Az itthon maradt társadalmat a sajtó mozgatja, a sajtó ad szárnyat és lelket minden akciónak.

A nemzeti munka legragyogóbb fejezete az, amit a háborus esztendő óta a magyar sajtó végez és ezt a munkát a maga teljes egészében a történelem fogja majd méltányolni. Pedig a sajtó — és különösen a vidéki sajtó — helyzete a háboru óta a lehető legnehezebb. A közönségnek, amely a folyton fokozódó drágaság miatti panaszait a sajtóban találja meg a leghűbb tolmácsolással, nem kell részleteznünk, hogy mit jelent ma már a drágaság. De aligha van intézmény, amely a minden tekintetben megnehezedett életviszonyokat súlyosabban érezné, mint a legnagyobb önfeláldozással küzdő magyar sajtó. A nyomdai árak ma hihetetlenül magasra szöktek, festék alig kapható és akkor is csak elképzelhetetlenül drágán, a papír ára pedig egyenesen horribilis módon, több mint 45 százalékkal megdrágult és állandóan emelkedik továbbra is. Hozzájárul még ehhez, hogy a közönség fokozott hirszerológiai igényeinek kielégítésére a lapok sok pénzbe kerülő külön hirszerológiai berendezéseket vesznek ma igénybe.

A budapesti napilapok a háborut közvetlenül megelőzőleg emelték fel áraikat. A bécsi lapok a háboru tartama alatt cselekedtek ugyanezt. A magyar vidéki sajtó legtöbbje szintén már hónapokkal ezelőtt emelte előfizetési árait, s ha van jogos ár-emelés, úgy a vidéki lapoké okvetlenül az, mert a vidéki sajtó a háboru óta nemcsak a folyton fokozódó drágasággal kénytelen küzdeni, de ugyiszólván teljesen elvesztette legfőbb jövedelmi forrását: a hirdetésekét. Az „Alsólendvai Hiradó“ a végsőkig várt, de ma ő is kénytelen az előfizetési árak minimális felemeléséhez folyamodni, ha továbbra is hiven akarja szolgálni közönsé-

gét, városunk, járásunk és a határszél kulturájának, magyarsodásának érdekeit.

Ezek előrebocsátása után illő tisztelettel hozzuk olvasóközönségünk tudomására, hogy *újévtől kezdve lapunk árát kénytelenek vagyunk mérsékelten felemelni.* Lapunk előfizetési ára újévtől kezdve a következő lesz:

Egész évre 10 korona
Fél évre 5 „
Negyed évre 2-50 „

Midőn e csekély és igazán méltányos áremelést már most bejelentjük, bizunk benne, hogy a közönség, amely immár két évtizeden át törhetetlen hűséggel s ragaszkodással támogatja lapunkat, e nehéz időkben szívesen járul hozzá ahhoz a minimumhoz, amely a járás egyetlen lapjának fennmaradásához ma egyszerűen nélkülözhetetlen.

A harmadik hadikölcsön

Alsólendva, október 16.

A kormány a múlt héten kibocsátotta a harmadik hadikölcsön jegyzésére vonatkozó felhívást.

Amikor Helfferich jelentést tett a német császárnak a III-ik német hadikölcsön sikeréről, a császár azt válaszolta, hogy a kölcsön sikere felér egy győzelmes csatával. A most folyó világháborút nemcsak a fegyverek erejével döntik el, hanem a gazdasági organizáció, a nemzetek pénzügyi készültségének és áldozatkészségének erejével is. A fegyveres erő teljes mértékben tette meg kötelességét és a fegyverbe szólított nép a legnagyobb önfeláldozással küzdi ki a sikereket a harctéren: az itthonmaradottakra háramlik most már a feladat, hogy a háboru folytatásához szükséges anyagi eszközöket megadja.

Nem áldozatkészség, melyet a kormány kér, hanem jó kamatozású hitel, melynek biztonságához a kétség árnyéka sem fér. Kedvező kibocsátási árfolyam, magas kamatozás, könnyű és előnyös lombardhitel teszik a kibocsátandó hadikölcsönt az általi emissió legelőnyösebbjévé és minden hidegen, tisztán üzletileg gondolkodó ember előtt világos, hogy a mai nagy pénzbőség idején jobb pénzfelhelyezési alkalom nem kínálkozik. Azonban joggal feltételezhető a világháboru lezárásánál nemzet minden kereső polgárától, hogy amikor milliók és milliók életüket kockáztatják a hazai terület biztonságáért, az itthon levőket nemcsak az üzleti számítás bírja rá a hadikölcsön jegyzésére, hanem az erkölcsi kötelesség, mely kell, hogy mindenkinben éljen.

Magyarország lakosságának minden rétege kell, hogy részt vegyen a harmadik hadikölcsön jegyzésében, de különösen kell, hogy a termelőosztály, nagybirtokos, kisbirtokos, bérlő, valamint kereskedő és iparos osztály, kik a háborus konjunkturák hasznát első sorban élvezik, az eddiginél is fokozottabb mértékben járuljanak a háborus terhek viseléséhez.

Németország győzhetetlenségét talán nem is másodsorban abban kell keresnünk, hogy amikor a hadsereg szükségletéről van szó, a legkisebb iskolás diáktól a legmagasabb állásúakig egyaránt szíves örömmel és készséggel járulnak a hadikölcsönökhöz, oly eredményt produkálván, mely egyedül áll a világtörténelemben. Mi, akik nemcsak fegyverbarátságban, hanem sorsban is közös osztályrészesei vagyunk a hatalmas német birodalomnak, kell, hogy megmutassuk, hogy nemcsak a harctéren vagyunk vele egyenrangúak, hanem a gazdasági önfeláldozás terén is anyagi erőnkhez mérten arányos eredményt produkálunk.

Ellenségeink anyagiakban akarnak leverni bennünket, miután látják, hogy fegyverrel velünk megküzdeni nem tudnak és épúgy mint ahogy ott nem diadalmaskodhatnak, nem fognak megbénítani bennünket gazdasági téren sem. Lehetetlen, hogy az a nemzet, mely legpazarabban adta legértékesebb nemzeti vagyonát, az emberi életet a haza védelmére, egy pillanattal is gondolkodjék azon, hogy saját véreinek szükségleteire szolgáló anyagi eszközöket a kormány rendelkezésére ne bocsássa.

Az első és második hadikölcsön megmutatta, hogy mire képes az áldozatkészség. Nincs kétség aziránt, hogy a harmadik hadikölcsön az első és második eredményt még tulszárnyalja. Hisz azóta új és új milliárdok kerültek forgalomba, mely milliárdok egy részét jó kamat mellett kölcsön adni talán nem is tekinthető áldozatnak.

Mindenkinek földjét, családját, erkölcsi javait, jövő ekzisztenciájának biztonságát s fejlődését védi a háboru, mely borzalmas rendcsináló, de a bekécs emberi fejlődésnek eddig ki nem küszöbölhető létrehozója. És mert a háboru mindenkit egyformán szolgál, legalább költségeit egyforma áldozattal kell viselni mindenkinnek, aki teheti.

Hálás felbuzdulás legyen az ország. A szívek emelkedettsége hiába fog győzelemért könyörgögni a templomokban, ha a nemzeti áldozatkészség oltárára nem hordja fel kincseit. Gondoljuk meg: őseink nem egyszerű adták oda aranyaikat, értékes dolgokat a hazának. Fiaink, testvereink, hős véreink az életüket áldozták azért, hogy határaink épségben maradjanak, — nekünk is áldoznunk kell, ami az ő hősiességük mellett a kivivandó győzelmet biztosítja: pénz.

A zalai népfelkelők. *)

Egy vidám katonalevél következik alább. Zalai népfelkelő írta a Kárpátokból még február 10-én, közvetlenül a harcok után, melyeket népfelkelőink együtt vívtak meg a derék tiroliakkal. A lelkesedésnek, a méltó büszkeségnek és a hőles megnyugvásnak pompás vallomástétele ez a levél, melyet oly szerencsésen fest alá a magyar természet egészséges humora.

„Január 20-án kezdtük — így szól a levél — és február 8-án bevégeztük. A kijelölt magaslakat elfoglaltuk, az orosz védősereg halálmegvető bátorsága és gyilkos, mindent megsemmisítő tüze mellett is. Előttünk két osztrák ezred két napig nem tudott előjutni. Huszadikán délután indultunk mi, a zalai népfelkelők, támadásra és 22-én hajnalban a magaslatoz el voltak foglalva. De a magaslatoz tartani is kellett, míg az egész vonalon megtörik az oroszok ellenállása.

Itt ismertük meg a tiroli landschützöket. Találkoztunk egymással azelőtt is, nem egy véres csata előtt, vagy után. Csodálattal párosult tisztelettel tekintettünk rájuk, hisz tudtuk, hogy ők a monarchia legjobb lövői, kitűnő katonái. Itt volt az alkalom megmutatni, hogy mi is kemény legények vagyunk. Soha sem fogom elfeledni a landschütz-tiszt csodálkozó tekintetét és szavait, mikor mi rohamra mentünk:

— Nézzétek fiuk, valamennyi népfelkelőnek pipa van a szájában s az ezredesük megy legelőll!...

Pipaszó mellett vertük szét a muszkát, csak úgy jökdvűven s bizony, még csak nem is haragudunk rájuk. De a tiroliak is keményen dolgoztak. Mi puskatussal, „csak a fejét, hogy meg ne sántuljon,” ők a puskáról levett bajonettel bicskázta. Mondogatták is a zalai öregek, lévén ők a somogyiak után a legjobb bicskások, hogy ez előbb eszünkbe nem jutott!

Három nap óta dühöng a hóvihar, az orosz vidék hideg szele idáig hozza az éles, metsző, mindenünnen behatóló száraz havat s mi kitarunk rendületlenül, hisz itthon vagyunk, Magyarországot, hazánkat védjük.

A landschützök bámulnak, hogy lehet azt kibírni, hisz náluk, otthon az Alpsekben sincs ilyen itéletidő soha. „Hja, Kamerád, Ungarn, Vaterland!” — mondogatják az öregek s most

*) A Világháború Képes Krónikája közölte ezt a cikket, amely a zalai népfelkelők vitézségét méltatja.

már értik a tiroliak. Hofer András juthat az eszükbe. A kamerádok fölszerelése elsősorú, a miénk csak népfelkelő. Ok el vannak látva géppuskákkal, telefonnal, alpesi felszereléssel, szki-ösztaggal. Mégis csoda történik. Egy 1200 méteres gerincen járórbe kell menni, jó messzire, előre az oroszok köze. A miénk mennek, sőt fontos jelentést is hoznak vissza. A landschütz szkiórjárat pedig az utolsó ötöden megakadt és visszajött, persze jelentés nélkül. Egy másik 1200 méteres helyet kellett megszálni, nekik lehetetlen volt, sőt a járőreiket szanitécpatrullal kellett lehozatni, hogy meg ne fagyjanak. Mi zalaik, kiknek legmagasabb hegye a Badacsony, melynek tetejére nem hófúvason, szakadékon, hanem szőlőkön át lehet följutni, négy napja már éjjel-nappal megszálva tartjuk a hegyet.

Lieb' Vaterland, magst ruhig sein, — mint ahogy a német kamerádok, Vilmos katonái dajolják. S az öregek mulatnak, ha a szél elülről fúj, odatartjuk neki a hátunkat is, ne mondhasa a nyavalyás, hogy azt hisszük, hideg van. — Így védjük mi zalaik a mi édes hazánkat. Az ezred már csak hétszáz puskát számlál, leapadt immár másodsor. Várjuk az erősítést, mely minden órában megérkezhet s aztán hajrá, előre, hogy újra diadalmasan utánamehessünk, kiverjük, elpusztítsuk az ádáz ellenséget. Jaj lesz neki, ha összekerülünk: a tiroli bajtársak eszünkbe juttatják a bicskázást s ebben igazán otthon vagyunk.“

Gyűjtsünk mindent a katonáknak.

Gyermekek!

Leányok és fiuk!

Emlékeztek-e még az elmúlt év nyarára, amikor jó öreg királyi katonák hadseregét mozgósította? Emlékeztek-e még azokra a gyönyörű katonadalokra, amelyekkel felnőtt testvéreitek és apáitok lelkesülten hadbavonultak? Hogy drága, egyetlen és mindenek felett való hazánkért harcoljanak? Oh, milyen szép, nagy idők voltak!

Most új mozgósítás következik!

Figyeljetek csak. Most a gyermekek mozgósítatnak. Ti, édeseim. Ti is küzdjétek és segítsétek a hazát megmenteni. Mindnyájan tudjátok jól, hogy télen melegebben kell öltözködni, de ehhez való gyapju kevés van az országban, hát okosan úgy kell magunkon segíteni, ahogy

tudunk, mert ellenségeink azt remélik, hogy egy újabb téli háborúban a hidegtől elcsigázott katonáinkat leverhetik.

De nem így lesz ám! Ennek nem szabad megtörténnie s ezért mozgósítjuk a gyermekeket.

Segítsétek Magyarországot gyermekei, szaporán és lelkesen, amennyire csak erőtökkel telik. Akkor aztán Ti is katonák vagytok, akik a házáért küzdenek.

A Ti váratok a ház, amelyben laktok, harcteretek az udvar, amelyben játszadoztok, zsákmányotok minden haszontalan régi ruha, lim-lom rongy, bármily szövötből is való. Akár durva daróc, vagy finom posztó, vékony vászon vagy egyéb anyagból való és akármennyire el is van rongyolva, akármilyen kicsi darabok. Mindezt szedjétek össze a ház és udvar zugaiból, padlásokon, pincében, kamarában, ahol ezek a holmik használatlanul elpusztulnak és vigyétek, gyűjtsétek össze egy helyre, amely erre a célra városokban, vagy falutokban kijelöltetik.

Kérünk Tőletek: Gyapjút, mindenféle kötött és szőtt holmit, pl. szövetet és hulladékokat, sálakat, gyapjukendőket és kalapot, sapkákat, zsinorokat, keztűt, gyapjufüggőnyt, szőnyeget, matrácgyapjút, ablakvédőt, futószőnyeget, gyapju zubonyt és alsóruhát, jáger alsóruhát, feldolgozatlan gyapjút, kötőfonalat, harisnyát, zoknit, selyem, pamut, vászoncikkeket és hulladékokat, kauszokot, automobil-, bicikli- és kocszi-abroncsot, mindennemű gőz-, szivó- és nyomófékeskendőt és kerti tömlőt, labdát (gyermek- és tenniszlabdát), gummipöt, esőköpenyt, gummigyűrűt, törlogummit és egyéb technikai gummicikkeket, gummilepedőt, gummiszivacsot, gummicikkét. Keménygummicikkeket: fésűket, grammophonlemezeket, gummicsoveket és lapokat, gummiával borított telefon-, táviró- és házi-csigó-huzalokat és hulladékokat.

Szedjétek, gyűjtsétek össze mindezeket a dolgokat, mert szüksége van rájuk a hadseregnek.

Es ha aztán egyszer kimelegedtek nagy munkátokban, vagy elfáradtok, akkor mondjátok azt: én magyar katona vagyok, annak pedig nem szabad elfáradnia; én bizony kitarok, mint ahogy a Király megparancsolta!

A censtochau csodakép.

Ébred a hajnal, vépiros lángja
Tündöklő fénnyel ömlik a tájra,
Besuhan ragyogva a templomba,
Hol egy bús asszony térdel zokogva.

„Légy üdvöz százsor, drága szűz Máriám,
Haligasd meg, kérlek, könyörgő imám:
A lengyel népet, mely annyit vértett,
Szent égi kegyvel áldd, segítsd, véd meg!”

Memy királynéja, jószágos Anyánk,
Az orosz jármót mentisd meg hazánk.
Apáink sírban, fiaink holtak,
Asszonyaink, lányaink is raboskodnak!...

Mintha dörögne, föld, égbolt égne,
Vihar villámmal felhőket tépne,
Nem szélvihar zúg, nem dörög az ég:
Ágyuktól reszket, ég tüzből a lég.

Ágyuk bőmbőlnek, gránátok zúgnak,
Tűz-, véresőre poklok fölgyúlnak:
Halálmezőn a vihar zúgása
Százerek lelket dermeszt, rázza!...

Hatalmas „hurra” zúg, hőmpölyg szerte,
Az oroszok hada már tönkre verve:
Gyors lódobogás, üvöltés, lármá —
Vert, futó sereg vad kiáltása.

Új trombitaszó közelben, távol,
Város falánál a győztes tábor:
„Censtochau újra dicső, szabad,
A lengyel népre új hajnal hasad!”

Öröm rivalg a városon végig,
Harangszó esendül földtől az égig,
A szent Madonna szép csodaképe
Széled mosollyal tekint az égre...

SZENDRŐI JÓZSEF

Humoros krumpliszedés.

Október elején történt, mikor a krumpli már megérett. Staraszól előtt foglaltuk el új állásainkat a Liszagora-magaslaton. A velünk szemben levő dombot, töltünk úgy ezer lépés távolságban az orosz rajvonal szálta meg.

Nekünk is, az oroszoknak is olyan fedezékeik voltak, hogy még a fejünk bubja sem látszott ki belőle. A srappell ellen is védve voltunk, egyedül csak a gránát okozott kellemetlen perceket, no de ennek az ember mindenütt ki van téve, mert — mint a furfangos baka már régen kitalálta — „gránát ellen nincs orvosság,” kénytelen-kelletlen beletörődik abba a nem éppen kellemes gondolatba, hogy ha egy bolondos gránát pont hegyibe esap, más baja nem történik, csak meghal. De vigasztalásul mondhatom, hogy ez olyan gyorsan és fájdalom nélkül történik, hogy az illető észre sem veszi, hogy meghalt.

Két magaslat állott tehát egymással szemben és e két magaslatról nézett farkasszemet a magyar és az orosz. A magyart úgy hívták, hogy honvéd, az oroszát meg úgy, hogy lövész. A honvédet úgy csufolták, hogy pesti csibész, a lövést meg úgy, hogy szibériai csuvasz. Egyetlen hasonlót tulajdonsága a két félnek csak az volt, hogy oly pontosan lőttek, hogy minden lövésük talált, de nem ám lábat vagy kart, az nem ér semmit, a fejt, a mellét, a gyomrot, szóval mindig olyan testrészt, amelytől az ember nem sántul meg, nyomorék sem lesz, mert mielőtt még ez a szomorú jelenség elkövetkezhetett volna, már az illető könnyen sebesült meghalt, eltemetették, békét kötött az ellenségeivel.

A két magaslat között húzódó völgy köz-

pén pompás krumpliföld terült el. Szára lehetett egy méter magas. A lakosság a háború hírére elmenekült, még mielőtt a természet betakarította volna s a nagyszerű gyümölcsöt ott viritott gazdátlanul és kinalgatta magát, hogy leszakítsák.

A krumpliföld egyforma távolságra feküdt az ellenfelektől. A sok jó, hústól és szalonától megterhelte gyomru honvédek szőnyű kedvet kaptak a sült krumplira és egész nap azon törték a fejüket, hogy hogyan tudnának legalább egy zsákra valót szerezeni. A csuvaszok olyan közel voltak, hogy veszedelem nélkül semmiképp sem lehetett a krumpliszerzést megkísérelni. Éjjel szintén veszedelmes volt a próbálkozás, mert könnyen megeshetett volna, hogy a békés krumpliszedőt nyakon csipi egy éppen arra bujkáló orosz járőr. Ezt pedig nem szereti egy a honvéd, mint amennyire szereti a sültkrumplit.

Végre sok fejtezés után azt eszelték ki a katonák, hogy krumpliszedésre legalkalmasabb idő a hajnali szürkület, mikor az álmos muszka elalszik és csak az órség figyel, az pedig sokkal jobban szereti a nyugalmat, mintsem puskalövés-lesz almarirozná társait egy-két ártatlanul poroszkáló honvéd miatt.

Amint elhatározták, úgy is történt.

Még mielőtt szürkült volna, két honvéd egy sátorlappal és kéziásókkal felfegyverkezve csendben lelopódzott a krumpliföldre. Mire leérték, már erősen hajnalodott. Eppen belekezdtek a krumpliszedésbe, mikor látják ám, hogy töltük a pár lépésre két fegyvertelen csuvasz emelkedik ki a hasig érd indák közül és egy hatalmas zsák krumplit cipel „hazafelé.”

A honvédek ráordítottak a csuvaszokra. A csuvaszok a honvédek láttára ijedten dobták el

És ne feledjétek el közben frissen és vigan énekelni, mint a katonák:

„Ferenc József azt üzenté,
Elfogyott a regimentje,
Ha még egyszer azt izeni:
Mindnyájunknak el kell menni,
Éljen a haza!”

Báró Korányi Frigyesné

HIREK.

Erre mifelénk...

...Erre mifelénk bús, szomorú az élet,
Már be is köszöntött az őszi enyészet.
Katonák jönnek, katonák mennek,
Fáradt mosolygással bucsuzót intenek.

El-elnézem őket könnybeborult szemmel,
Egy hőre gondolok fájó szerelmekkel,
És ha néha hozzá egy hasonlót látok:
Elszoruló szívvel, remegő megátok.

...Keresve keresem, de hiába várom,
Csendesen pihen már a déli határon...

Bodnevich Elfrida.

Az élelmiszer-uzorásokra,

tehát azon lelketlen emberekre, akik a mostani nehéz időket vagyonszerzésre akarják felhasználni, végre teljes szigorral sújt le a kormány. A belügyminiszter szokatlanul szigorú rendeletben kel ki az aljas, hitvány törekvés ellen s felhívja a törvényhatóságok első tisztviselőit, így Zalamegye alispánját is, hogy az élelmiszerrel történő visszaélések ellen elriasztó példát szolgáltatassanak. A belügyminiszter különben erőlyesen kijelenti, hogy gondoskodni fog arról is, hogy az üzérkedés által visszatartott élelmiszerek a közfogyasztástól elvonhatók ne legyenek. A szennzációs rendeletről, amelyet jóakarattal ajánlunk a lelketlen élelmiszeruzorások figyelmébe, következőket írja a félévitalos „Budapesti Tudósító”: Azok a lelketlen uzorások, akik a mostani időket vagyonszerzésre akarják kihasználni, minden lelki-

a zsákot és futni kezdtek. A katonák felszedték a zsákokat és elindultak vele visszafelé.

Mikor a csuvaszok első ijedtségükből magukhoz tértek és látták, hogy a mieink is ketten vannak és szinte fegyvertelenül, uccu neki! utánuk eredtek és a következő percben olyan esemény játszódott le a két ravjalon között, melyet úgy mi, mint sz oroszok a fedezékünkön kiemelkedve és minden óvatosságról megfeledkezve, hahótázza néztünk végig.

Az oroszok utolérték a honvédeket. A honvédek maguk mellé tették a zsákokat s hamarosan olyan parázs-verekeedés támadt, amelyen még a háboruban is csak ritkán esik meg.

Az oroszok vad dülvél támadták a honvédeket, a honvédek pedig a legnagyobb nyugalommal csak úgy viselkedtek, amint odahaza szoktak. Elkáromkodták magukat, megforgatták fejük felett a kis kéziásót, azzal piff-puff, olyanokat lapítottak az oroszok fejére, hogy minden csapás beillt volna egy-egy kisebbfajta menykő-csapásnak. Ha az orosz a fejéhez kapott, a honvéd a lábával segítette, hogy ne csak a feje fájjon a csuvasznak, hanem a gyomra is.

Az egész verekedés vagy öt percig tartott. Az oroszok bevert koponyáikkal futottak meg, a honvédek meglepődötten törölgették a kézi-ásót a krumplicevekhez, aztán vállukra kapták a zsákokat és mosolyogva érkeztek csapataikhoz, csak azt az egyet sajnálták, hogy a krumplihoz nem hozhatták el mindjárt a pecsenyét is a két muszka személyében.

Csodálatos, hogy az egész incidens alatt egyetlen lövés sem dördült el.

Nevetni is kell néha a csatamezőkön! Hiszen az ég is mosolyog néha, midőn nem esik az eső.

Dr. Nyáry Andor.

furdalás nélkül tullepik a hatóságilag megállapított maximális árakat. Sándor János belügyminiszter értesült arról, hogy az ilyen visszaélések nem találnak megtorlásra, sőt bizonyos elnézésben részesülnek. A miniszter rendelete hangsúlyozza, hogy a hatóságoknak nemcsak konkrét feljelentések alapján kell eljárniuk, hanem nyomozniuk kell a visszaélések után, a kinyomozott esetekben pedig elriasztó példát kell szolgáltatniuk.

A közönséget fel kell világosítani afelől, hogy a maga érdekét is szolgálja a visszaélések feljelentésével, ami egyuttal hazafias kötelesség is. Attól nem kell félni, hogy a visszaélések földerítése és megtorlása esetleg élelmiszerhiányt okoz. Egyébiránt kijelenti a belügyminiszter, hogy a kormány komoly szükség esetén talál módot arra is, hogy az üzérkedés által visszatartott készletek a közfogyasztástól elvonhatók ne legyenek. A hatóságok feladatává teszi végül a belügyminiszter, hogy a közönséget arra figyelmeztessék, hogy a maximális árt tullepő ár megadása is büntetés alá esik.

Egy alsólendvai haipilóta sikerei.

Huzián István háromszoros kitüntetése.

Huzián Istvánról, az alsólendvai származású hadipilótáról már több ízben megemlékezünk. Az egykori kis szurtos lakatosinas a háború óta mint a hadsergő hadipilótája egyre-másra aratja a szebbnél-szebb sikereket s erősbíti a magyar aviatika hírnevét. Néhány héttel ezeiőt itthon volt egypár napig Huzián s akkor irigykedve bámultuk meg az egykori kis inas mellén — az őrmesteri uniformison — két szép kitüntetést, az első és második osztályú vitézségi érmet. Huziánról több ízben a hadsergőparancsnokság jelentése is megemlékezett, legutoljára akkor, amikor Csernowice fölött kétezer méter magasságban párbajra kelt egy orosz repülővel, akinél fontos jelentések voltak, s lelőtte. E bravurjáért az aranyéremre lett Huzián felterjesztve. Nyomban az aranyéremre való felterjesztés után a hős pilóta egy újabb hőstettet vitt véghez s ezért most Pflanzler-Baltin hadsergőparancsnoktól dicsőítő oklevelet kapott. Huziánnak ez így már a harmadik kitüntetése s az aranyérem lesz a negyedik. Búszke lehet rá s búszkék vagyunk rá mi is, mert ő is egyike azoknak, akik a mi kis városunkból indultak el: hirt és dicsőséget szerezni a magyar névnek.

Huzián pilóta-őrmester különben a napokban levelet írt szerkesztőnkhez s ebben elmondja egy bravurját, amelyért az egyik kitüntetést kapta. Levéléből közöljük a következő érdekes részt:

„A Dnyeszter-fronton azt a parancsot kaptam, hogy repüljek el Bessarabia fölé s ott az ellenséges repülőterre bombát dobjunk. En a megfigyelő tisztemmel felszálltam s a parancsot teljesítettük: a bombavetés sikerült. Amikor azonban hazafelé jöttünk, öt ellenséges repülőgép vett üldözőbe bennünket. Mi nem gondoltunk menekülésre, hanem felvettük velük a harcot s közülük kettőt csakhamar lezállásra kényszerítettünk, egy harmadikat pedig találatlaltal eltaláltunk s lezuhant. Erre a másik kettő jobbnak látta a mi gépfegyverrel felszerelt gépünket nem üldözni tovább, hanem visszatérték megvinni a hirt övéinket, hogy milyen eredménnyel üldöztek bennünket.

Azóta nem merészkednek üldözőbe venni bennünket, hisz meg vannak róla győződve, hogy ez a halált jelenti számukra. Annál jobban üldöz azonban a tüzérség, néha egész srappell-esőt zudít reánk, de az ellenségnek nincs direkt erre a célra elég ágyuja s mi így elég biztonságban érezzük magunkat. — Mondhatom, hogy a muszkaik legtöbb muniációt mireánk, repülőkre pazarolnak, de ez nem baj, csak pazarolják a muniációjukat, hiszen muniáció-hiány van a muszkaiknál.”

Jegyezzünk hadikölcsönt!

— **Eljegyzés.** Erdőssy Etus urleányt, Erdőssy Barnabásnak, muraszombati fiók-nyomdárk üzletvezetőjének kedves leányát, eljegyezte Hargita Károly salgótárjami posta- és táviradgyakornok. Gratulálunk.

— **Rendkívüli megyegyűlés.** Dr. Sipeki Balás Béla, Zalavármegye főispánja október hó 19-ére rendkívüli megyegyűlést hívott egybe. A gyűlésen a vármegyei alkalmazottak segélyezését, a megye közönségének gabonával való ellátását, a harmadik hadikölcsön ügyét s a tűzifa-szükséglet biztosítását fogják tárgyalni.

— **Halálozás.** Szunyogh János helybeli lakos, szolgabíróságunk hivataloszlója, vasárnap éjjel elhunyt rövid szenvedés után. A régi, hű szolgát kedden délután kísérték utolsó útjára.

— **Egy földink kitüntetése.** A katonai rendeleti közlöny egyik legutóbbi száma egy földink szép kitüntetéséről emlékezik meg. Az említett lap közli, hogy a király Schaffhauser Endre tartalékos őrmesternek „az elienség előtt teljesített hű és kitűnő szolgálataiért” a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta a vitézségi érem szalagján. Schaffhauser békeidőben tudvalevőleg alsólendvai mechanikus, a háború óta azonban a harcstéren van s már holtanap óta az olasz harcstéren a 30 és felesek mellett működik. Hogy milyen eredménnyel dolgozik Schaffhauser, mutatja az a fényes kitüntetés, amellyel a magas királyi egy a szolgálatait most honorálta. Derek földink magas kitüntetésének mi is csak örülni tudunk, mert azt látjuk benne, hogy szűkebb hazánk, Alsólendva fiai nemcsak megállják helyüket a gólyázorban, hanem dicsőséget, babért is szereznek a magyar névnek. Kívánjuk földinknek, hogy engedje meg a sors, hogy ezt a dicsőséget meg számos hőstettel tettezhesse s jól kiérdemelt kitüntetésével épen, egészségesen térhessen majdan haza szűkebb hazájába.

— **Belgrád a miénk.** Belgrád várókán néhány nap óta a központi hatalmak lobogóit lengeti a szél. Magyar, osztrák és német csapatok bevették a szerb fővárost. A szerb helyőrség kétségbeesetten védte a várost, de végre is sikerült megtörniük az ellenállását. Új szerb offenzívánknak ez volt az első nagyobb hadténye. Azóta már jó mélyen bent az ország testében ütjük az orgyilkos fajzatot, a kit a bolgárok is erősen szorongatnak. Belgrád, Szemendria, Pozserová, Sabác, Obrenová, Krupanj stb. már a miénk s mind jobbjebb és jobbjebb nyomulunk előre. Szerbiának most igazán ütött az órája. Mackensen tábornagy huzta a lélekharangot fölötte...

— **A gabona rekvirálása.** A kormány ama elhatározásának megfelelően, hogy a gabonaforgalom fennakadását ellensúlyozza, legközelebb intézkedik a gabonamétek rekvirálása iránt. A rekvirálás hír szerint október 31-én fog hatályba lépni. De nemcsak a rekvirálás tervével foglalkozik a kormány, hanem a maximális árak lezállításával is, vagyis a maximális árnál alacsonyabb áron rekvirálják a gabonát. Azok tehát, akik mindezeideig nem akarták eladni a gabonát és ezután is húzódnak az eladástól, magukat károsítják meg, mert a jelenlegi áraknál 10 százalékkal alacsonyabb áron fogják rekvirálni a gabonát.

— **Az iskolák a háború beteg árváiért.** A Zsófia Országos Gyermekszanatorium Egyesület Siofokon és Almádiban a háború szerencsétlen beteg árvái részére sanatoriumot épít s ezenkívül a mártírhalált halt Hohenberg Zsófia herceggasszony nevére egy gyermekvédelmi alapot kíván létesíteni. Jankovich Béla kuluszminiszter megkereste az ország összes tanintézetét, hogy gyűjtsenek az emberséges célra a gyermekek és felnőttek között. Minden fillér, amely a gyermekszanatoriumot szolgálja, örömet és áldást fog fakasztani, mert nincs a világon irgalmasabb szőbb és megatöb, mint amely a szegény beteg gyermekek ágya fölé hajlik.

— **Untaughicok jelentkezése.** A lendvai 19-42 éves untaughicok s felmentettek összeírása csütörtökön volt a városzházán.

— **A 39–42 évesek bevonulása.** A honvédelmi miniszter rendelete szerint november 3-án bevonulni tartoznak az 1873., 1874. és 1875. évi születésű és a szemlén alkalmasnak osztályozott B) osztályú népfelkelők. Ugyiszintén novemb. 3-án kötelesek bevonulni az 1872., 1873., 1874. évi és fiatalabb születésű A) osztályú (katonailag kiképzett) népfelkelők, akik népfelkelési gyűveges szolgálatra egyízben már behívtak és bevonultak, de időközben szabadságot kaptak. A bevonulás helye a tartózkodási helyhez legközelebb eső honvéd pótzászlóalj. Mindazok, a kiket önkéntes belépés folytán a hadseregbe, vagy a honvédségbe már besoroztak, tekintet nélkül születési évfolyamukra, szintén november 3-ikán tartoznak bevonulni.

— **A tanítók árvaírt.** Gyurátz Ferenc dunántúli evangélikus püspök felhívást bocsájtot ki az egyházkerület lelkészi hivatalához a tanítók árvaírt érdekében. A püspök felhívásában a többek között ezeket mondja: Önfeladózásra készséggel teljesítik hazafiai kötelességüket tanítóink s ontják vértük hazánknak oltalmazásában. Aki itthon béke idején az oktatás és vallásos nevelés nagy feladatának szolgálatában fáradoztak s a háborúban a hazáért küzdve estek, méltók arra, hogy cesnak kegyelettel illessék nevüket, hanem ha családót hagytak itthon, ha gyermekek siratják bennük a hű támaszt, nyujtsunk árvaírt felé is felemelő, gyámolító kart. Gyülekezeteink, a hivesek azzal tanusitanak igazán hálát és tiszteletet a folyó harcban elesett tanítók emléke iránt, ha árvaírt maradt gyermekeik ügyét felkarolják és adományokkal hozzájárulnak egy olyan alap gyűjtéséhez, melynek célja a hazáért elvzert tanítók árva gyermekeinek segélyezése és jó neveléssel jövőjük biztosítása. A püspök végül felkéri a lelkészeket, hogy gyülekezeteinkben, gyűléseken és szószékéről buzdítsák a hiveseket, hogy adományaikkal ezt az alapot támogassák, gyarapítsák.

— **Az ipartestület helyiségváltóása.** Az alsólendvai-hosszafalú ipartestület e hó elején helyiségét változtatót. A Levasics-féle házból a Neubauer-féle bérháza költözött az ipartestület.

— **A polgári őrség új tagjai.** A mut héten a következők léptek be az alsólendvai polgári őrségbe: Mihálics István asztalos, Toma Gábor csizmadia, Várfalvi Péter borbély és Czug Károly kereskedőség.

— **Boldog alsólendvaiak!** A nagykanizsai „Zalai Közöny” legutóbbi száma e cím alatt a következőket írja:

„Alsólendván az élelmickek hatóságilag megállapított legmagasabb árait kéthetenként közzé teszik. Ott a dísznózir kilogrammja 5 kor., a zsirszalonna 4 kor., tej 24 fillér, egy tojás 8 fillér...”

Boldogok volnánk, ha így volna!

— **Mit ír erről Az Est?** Minden országos, minden közérdekű kérdésben az Magyarországon az első kérdés, mert mindenki tudja, hogy amit valamiről Az Est ír, abban a kérdésben az az igazság, az a közvélemény, az a leghevesebb szempont. Amit Az Est ír, az után Magyarországon legjobb újságírói mennek szerte a világon, felkeresik az eseményeket ott, ahol azok történnek, a gyárakban, a tanácskozási termekben, a diplomaták szobájában, a csatatereken, a szerencsétlenség színhelyén; mindennit, ahol az ember nyomorúságának és dicsőségének küzdelme lejátszódik. Az Est mindenütt ott van, ahol valami történik, azt akarjuk tehát, hogy ahol csak Magyarországon érdeklődnek az iránt, hogy mi történik a világon, legyen szintén ott Az Est, mert amellet, hogy ez az igazán európai színvonalú napilap a leggyorsabban ér el hozzáunk, előfizetési ára is minimális, mert három hónapra csak 4 K 50 fillérbe kerül. Mutatványszámot lapunk olvasóinak szivesen küld Az Est kiadóhivatala, Budapest, VII., Erzsébet-körút 10.

— **Agyonrugta a ló.** Tragikus halál érte Simonka a Ferenc felsőlakosi földmivest kedden délután. Simonka kocsján trágryát akart szállítani a mezőre. Utközben a nagy sárban a kocsi megrekedt, mire Simonka a kocsirol leszállott s az ostorral kezdte nógatni a lovakat. Eközben az egyik ló Simonkát agyonrugta. Az esetet bejelentették az alsólendvai kir. járásbírósnágnál, mely a temetésre az engedélyt megadta.

Aki magyar és szereti a hazáját: jegezzon hadikölcsönt!

— **Adomány a Vöröskeresztnek.** Takács István kerkaszentmiklósi lakós 10 koronát küldött szerkesztőségünkbe, a helybeli Vöröskereszt Egletlek leendő továbbítás végett. — Az összeget rendelkezési helyére juttattuk.

— **A nyugalmazott tanítók és vasutasok reaktiválása.** Ausztriában a nyugalmazott vasutasokat és részben a nyugalmazott tanítókat és tanárokat is napidíj mellett való szolgálatra hívták fel. Hír szerint ebben a két irányban nálunk is hasonló lépésre készkülnek, noha már a háboru kitörésekor sokan jelentkeztek ellenérték nélkül való szolgálatra. Ezidőszent is sok nyugalmazott vasutas, tanár, tanító, ezenkívül lélekész, orvos és ügyvéd dolgozik ingyen, mindenesetre azonban közszolgálat érdekében volna, ha minden szakképzett erőt igénybe vesznek.

— **A vármegye egészségi állapota.** — Árvay Lajos vármegyei alispánnak a törvényhatósági közgyűlés előtt tett jelentése szerint ez év 2-ik negyedében fertőző betegségekben 1154 betegedett meg; meghalt közülük 84 egyén. A legtöbb betegség kanyaróra (498) s vörhenyre (223), hashagyimázra (158) s hólyagos himlyőre (115) esett. Érdekes, hogy a betegek között 150 katoná volt. Trachomában ez év első felében ápolás alá került 174 egyén. Orvosrendőri boncolás 2, külső hullásmelle 57 esetben teljesített. Súlyos testi sérülésnek 25 esete jelentetett be. Öngyilkosságot 14 egyén követett el. Véletlen szerencsétlenségből bekövetkezett halálnak 24 egyén esett áldozatul. Szerencsétlen szülésnek 8 esetben volt orvos beavatkozására szükség. Elmekórnak 13 esete képezte hivatalos beavatkozás tárgyát. Veszett elbmarás következtében 1 egyén szállított a budapesti Pasteur-intézetbe. Két évnél fiatalabb gyermek gyógyittatása 82 esetben lett elmulasztva.

— **Az ipartestület hivatalos órái.** A helybeli ipartestület elnöksége értesíti az érdekelteket, hogy jövőben a hivatalos órák minden vasárnap délután fél 2 óratól 3 óráig tartanak az új helységeon (Neubauer-féle bérház).

— **„Legendás idők.”** Szendrői József jónévi soproni poéta, lapunknak is volt munkatársa, egy kötetre valóit kiadott ezzel a címmel újabb verseiből. A jeles költő kötetének első részében „Csataképek” cím alatt nemes lendülettel rögzíti meg véreink emberfeletti küzdelmének egy-egy kiválóbb, költői mozzanatait; megörökíti a hős trombitást, a rettegett vörös ördögöt, a gránát-záporban sértetlenül maradt Máriaoltár csodáját stb. Ebből a ciklusból való az a gyönyörű vers is, melyet mai számunk tárcarovatában közlünk. — Meghalt gyönyörködéssel olvastuk a könyv második részét, a „Beteg kis fiam” című ciklust, melyben igazi bensőség- és őszinte átérzéssel tárja élénk a beteggyűlyben vergődő fiacskaja sorsán töprengő lelkét. — A kötet harmadik része Szendrői vallásos költeményei közül mutat be néhány hangulatos, áhitatra gerjesztő alkotást. A kötethez, mely méltán sorakozik a tehetséges szerző eddigi munkáihoz, Wosinski Kázmér pompás címlapot s keretrajtot készített. Aki szépet, lelket gyönyörkötötöt akar olvasni, az szerezze meg a könyvet. Ára 2 kor. s kapható a szerzőnél Sopronban.

— **Mulatságos sajtóhíba.** Egy vidéki hírlapban olvastuk a következő sorokat: A Bulgária ellen felállított szeb hadsereg parancsnokságát Stepanics tábornok vette át. A hadsereg öt vízi-lóból (divízió helyett) áll.

— **A tábori csomagforgalom kiterjesztése.** A tábori csomagforgalomban az eddigi feltételekkel a 20., 28., 37., 41., 43. és 148. számú tábori posták is részt vehetnek. Ellenben a 103. számú postahivatalhoz irányuló csomagforgalom megszűnt. A feltételeket a postahivatalokban ki-függesztett hirdetések részletesen ismertetik.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik szeretetű ferjém, Szunyogh János temetésén megjelentek, továbbá akik koszorút küldtek — különösen a helybeli szolgabíróóság tekintetes hivatalnokai karának — ezuton fejezem ki hálás köszönetemet.

Alsólendva, 1915. október 15.

Özv. Szunyogh Jánosné.

— **Szentpétervár a háboru alatt.** A világháboru közepette mit csinál Pétervár, a háborus cári birodalomnak mások oly eleven és vidám életű városa? Nem igaz, hogy csak bennünket ér a háboru minden baja és bánata. Egy svéd lap érdekes leírást hozott a minap. Nehez és sárgásbarna kőd fekszi meg Orszországi fővárosát — írja a lap tudósítója — melyet átláthatatlan fátólyba burkol. Ez a kőd még feltűnőbbé teszi a város sivár és ideges kedvét. Már négy napja terjeng a kőd, mint a halotti fátóly a város fölött és még izgatottabbá teszi az embereket, akik leírhatatlan aggodalommal várják nap-nap után a harctér híreit. Bizonyosan csak annyit tudnak itt, hogy a halálnak még soha így bőszeges aratása nem volt; túlzás nélkül mondhatom, hogy ugyszólván az egész Pétervár gyászoló és gyszáruhat hord. Az impresszió, hogy a jökévd örökre elmenekült a városból, amilyen kacaj többé nem fog felcsendülni, itt kell élni Pétervárott, hogy valóban felfoghassuk, mily hallatlan áldozatot kíván a világháboru. Ki tudná a sebesültek számát, akiket Pétervárra és a főváros környékére hoztak! A főváros már egyáltalában nem fogadhat be több sebesülteket és ezek áradatát most dének irányítják. Bármily nagy áldozatot hoz is a társadalom és a nép minden rétege, ma is tanácstalannál állanak szemközt azzal a kérdéssel, hogy hol fogják elhelyezni a sebesült katonák még várható százezeit. Pétervár halotti némaságához közőben az alkohol élvezésének teljes tilalma is hozzájárul. Ezzel a rendelkezéssel évi két milliárd koronával szegénykedik az államkassa.

— **Házastársak drámája az egerszegi pályaudvaron.** Véres esemény színhelye volt a napokban a zalaegerszegi vasuti állomás. Fehér József zalaegerszegi napszámós pár percnyi hangos feleselés után zsebkészével nagy csomó ember szemelátára öt borzalmas szurást ejtett a feleségére, ki a celdmölki vonatra akart szállni, hogy Budapestre utazzék. A merénylet oka az volt, hogy a 31 éves asszony és jóval idősebb férje közt gyakori volt a civódás, ami miatt az asszony el akarta hagyni az urát s Pestre készült utazni. A súlyosan sérült asszonyt a közkörházban ápolják. A rendőrség a merénylő férjet letartóztatta.

— **A „VASÁRNAPI ÚJSÁG”** legutóbbi száma folytatja harctéri képeknek közzétételét: a mostani számban különösen a Szereth és Sztrpa közötti véres harcokról közzétekel keltenek feltűnést. Szépirodalmi olvasmányok: Lackó Geza és Kuprin regénye, Radó Antal verse, Szőlősi Zsigmond tárcája, cikk Zrinyi a költő haditudományi eszméiről stb. Egyéb közlemények: a budapesti új dominikanus templom képe s a rendes heti rovatok: a hábr-ru uapjai, Irodalom és művészet, Sakjáték, Halálózás stb.

A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negydevre öt korona, „Világkronika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Nép-lap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, felévre 2 korona 40 fillér.

— **Félt a fegyvelmitől.** Polczsa József zalaegerszegi adóhivatali szolga valamin összekapott hivatali főnökével. Izgalma lecsillapodván, megrettent eselekedetének következményeitől s a fegyvelmitől való félelmében revolverrel szájba lötte magát. Életveszélyes sebével a kórházban ápolják.

— **Makacs öngyilkos.** Jecs Sándorné 57 éves nagykanizsai asszony idegijába miatt négyízben követelt el öngyilkos-kísérletet. Egyízben önkényűleg megakarta magát fojtani, de ebben megakadályozták. Kis idő múlva a vonat elé fekkdt, de akkor is megmentették. A napokban mérget ivott, de egy kis gyomormosás segített rajta. Alig került ki a kórházból, otthon bebujt a ruhaskerénybe s a szoknyája fodorszállagjával felakasztotta magát. Midőn agg édesatyja hazaérkezett, már halt volt.

— **„A TÁRSASÁG.”** A magyar női írt poetikus vezetőcikket Nádasi Baán Achilles. „A Társaság” legújabb számába, melyben Lázár István regényének folytatásán és Lamperth Geza vizgatójának befejezésén kívül Barabás Atala szép tárcája, Lázár István novellája, valamint Rózsa Miklós és Kázmér Ernő cikkei vonják magukra figyelmünket. Nem hiányoznak ezuttal sem a „Miért?” rovat kedves aktualitásai, míg verset Sass Irén és Tóth László írta az új számba, melynek képei és illusztrációi most is érdekesek és aktuálisak. „A Társaság” előfizetési ára egész évre 18 K, felévre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Rt. szálló.

A II-ik számú przemysli fogolylista megjelent és kapható Balkányi Ernőnél Alsólendván.

Szerkesztői üzenetek.

Mimóza. Tulságosan hosszú, át kell dolgozunk, azért kézik. A másik vers is bevált. Üdv

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

papir-szalvétát

akármily mennyiségben, cinyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Rendelje meg lapunkat a harcitérén levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik. Lapunkat a táborig posta rendesen kézbesíti!

Steckenperd- liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschén ajElbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplo ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr és szépség gondozásában való felülmúlhatatlanságáért. — Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomtatékosan a Steckenperd védőjegyre és a czég helyes nevére! Darabja 1 koronáért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszerüzletekben stb. 40—38 Hasonlóképpen kitéző Bergmann Manera liliomkrémje (80 fillér egy tubus). Kitéző szer női kezek gondozására.

Könyvnyomdába egy jó magaviseletű 13-14 éves

TANONC,

vagy esetleg egy ügyes

tanulóleány

emelkedő fizetéssel felvétetik.

Bővebbet Balkányi Ernőnél.

1, 2 és 4 filléres

táborig levelezőlapok

bármely mennyiségben kaphatók

Balkányi Ernőnél, Alsólendva

Aki Budapestre utazik, nézze meg a Pasaréti lövészárkot! Az ország egyetlen hadilátványossága!

Tanító urak figyelmébe

ajánlom, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterium által engedélyezett és Zalavármegye kir. tanfelügyelősége részéről 663/1911. szám a att iskolai használatra ajánlott

Zalavármegye nagy fal térképe

a legújabb kiadásban, rendkívül izléses hétszin nyomásban elkészült. A térkép 115 cm. magas és 160 cm. szélességű. Ára — erős vászonra huzva, lécekkal ellátva — 22 korona.

Kapható vagy megrendelhető: **BALKÁNYI ERNŐ** könyv- és papirkereskedésében, Alsólendván.

• **Mutatványszám ingyen!** •

JÓ PAJTÁS.
a legkedvesebb képes gyermeklap.

Kiadóhivatal:
FRANKLIN-TÁRSULAT
Budapest, IV. Egyetem-utca 4.

Előfizetni lehet a kiadóhivatalban és minden könyvkereskedésben.

Előfizetési ár negyedévre: 2 K 50 L.

• **Mutatványszám ingyen!** •

Hirdetések jutányosan felvétetnek e lap kiadóhivatalában

Nagyobb mennyiségű jó állapotban levő

használt hordó

200—400 literig, megvételre kerestetik. =

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella három fenyővel

KOHÖGÉS rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nandor gyógyszerárában.

*—110

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók

Mayer Ödön órás és ékszerésznél

ALSOLENDVA, Főutca.



Nagy raktár fal- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-dívat cikkeiben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS bábszítő és mezeskalásos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és vegyesárukereskedése.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esomege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikviz-gyára, Alsó-utca.

HEGEDICS ISTVÁN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DAVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst arukban.

Elvállalja vasgyűrűk arannyal való bélelését.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-, asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” gépvendéglője

NÉMETH PÁL épü et- és géplakatos.

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes-üzlete, Főut, Balkányi-ház.

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-tér, dr. Filkor-féle ház) legolcsóbb bevásárlási forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkeiben.

SIPOS DANIEL eisörendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasuti vendéglő bérője.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sírkőraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőőoltványokat, valamint a legjobb faju csemegezőlőt különkint és kosarankint. Vidékre is szállít utánvételrel, vagy a pénz előzetes beküüdése mellett.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF kereskedő Csesztreg.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabon kereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkőe.

GÁL JÓZSEF molnár Peteshaza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömölk.

HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm.)

JERICIS IVAN ácsmester és kutszivattyu-berendezési vállalkozó Murahely.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KÖLLER JÁNOS vegyeskereskedő Günterháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENVYÁK VINCE borbély Lendvasárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése

Lendvasárhely.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztrmarton

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín.)

PREISS IGNAC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PFANCELTER KÁROLY a „Vigadó” bérője Igló.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPOT butorkereskedő Varasd.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvasárhely.

SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

„VADÁSZKÜRT” nagyszálloda Budapest.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNAC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB uradalmi műmalma

Böhönye (Somogy-m.)

Az olasz háboru térképe

Ára 1 korona

Tartalmazza az összes helységeket, folyókat, hegyeket, erődítéseket stb.

Kapható:

Balkányi Ernő üzletében

Alsólendván.

Gyönyörű illusztrációk! ————— Érdekesítő olvasmányok! ————— Mesésen olcsó árért!

A most folyó világháborunak való-sággal szenzációját képezi a a folyóirat, mely 32 oldal terjedelemben, gyönyörű illusztrációkkal

A Világháboru Képes Krónikája

cimmal jelenik meg. Minden füzet-höz Jókainak a »Jövő század regénye« c. művéből egy iv van csatolva, azonkívül műmellékletek.

24 fillér

A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!

Egy-egy füzet ára csak 24 fillér!

24 fillér

A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván